Protokół

z przebiegu XX zwyczajnej

Sesji Rady Miejskiej w Lubniewicach

z dnia  20 września 2012 r.

Ustawowy skład Rady 15 radnych, obecnych na sesji było 11 radnych.

Lista obecności Radnych i zaproszonych gości w załączeniu do protokołu (zał. nr  1 i 2 ).

Radni nieobecni:

Walicki Rafał

Tymczyn Grzegorz

Stein Henryk

spóźniony:

Komar Wiesław

Przewodnicząca Rady otworzyła obrady o godz. 12.00 wypowiadając sława „Otwieram XX zwyczajną sesję Rady Miejskiej w Lubniewicach„

Przywitała wszystkich radnych, mieszkańców oraz zaproszonych gości. 

Stwierdziła, że na stan 15 radnych w sesji bierze udział 11 radnych, wobec czego rada może podejmować prawomocne uchwały.

Następnie poinformowała, że zgodnie ze statutem Gminy każdą nieobecność na sesji, czy komisji należy usprawiedliwić w formie pisemnej, prosiła  o bezwzględne przestrzeganie tej zasady.

Poinformowała, że porządek obrad dzisiejszej sesji wszyscy otrzymali i proponuje wprowadzenie dodatkowych  punktów  do porządku obrad: 

1.Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lubniewice na okres 10 lat ( temat był dyskutowany na komisjach, dotyczy działki nr 1000/1)

Za wprowadzeniem projektu uchwały glosowało – 11 radnych 

Wstrzymało się od głosowania – 0 radnych

Przeciw  głosowało – 0 radnych

2.Podjęcie uchwały  w sprawie uchylenia uchwały Nr XIX/125/2012 RM w Lubniewicach z dnia 28.06.2012 r. w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości w ramach pomocy de minimis.

Za wprowadzeniem projektu uchwały głosowało – 11 radnych 

Wstrzymało się od głosowania – 0 radnych

Przeciw  głosowało – 0 radnych

Przewodnicząca Rady – cyt. „W związku z trwającymi pracami nad  projektem uchwały  w sprawie zmiany uchwały o przystąpieniu do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Lubniewice proponuje wykreślenie tego punktu 
z porządku obrad dzisiejszy sesji.”(projekt uchwały nie był wysłany radnym) 

Za wyprowadzeniem puntu  głosowało – 11 radnych 

Wstrzymało się od głosowania – 0 radnych

Przeciw  głosowało – 0 radnych

Przew. Rady – cyt. „Po dyskusji na posiedzeniu komisji, proponuję wykreślenie z porządku obrad punktu dot. podjęcia uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedażny nieruchomości stanowiącej mienie komunalne obręb Lubniewice (wniosek Pani  Marty Walickiej o sprzedaż ),  podejmiemy dziś  uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy nieruchomości, a na kolejnej sesji możemy analizować temat sprzedaży (zał. nr 3).

Za wyprowadzeniem projektu uchwały glosowało – 11 radnych 

Wstrzymało się od głosowania – 0 radnych

Przeciw  głosowało – 0 radnych

oraz wykreślnie punktu dot. podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiących mienie komunalne (wniosek Pana Marcinkiewicza) i tak jak przy poprzednim punkcie zaproponowała aby dziś podjąć uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy nieruchomości a na kolejnej sesji analizować temat sprzedaży.(zał. nr 3a)

Za wyprowadzeniem z projektu uchwały z porządku obrad głosowało – 11 radnych  

Wstrzymało się od głosowania – 0 radnych

Przeciw  głosowało – 0 radnych

Przewodnicząca Rady poprosiła również o wykreślenie punktu. dot. podjęcia uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości stanowiącej mienie komunalne obręb Glisno –   komisje wnioskowały  aby najpierw zaktualizować stan geodezyjny tej działki (zał. nr 4).

Za wyprowadzeniem z projektu uchwały z porządku obrad głosowało – 11 radnych  

Wstrzymało się od głosowania – 0 radnych

Przeciw  głosowało – 0 radnych

Przewodnicząca Rady – cyt. „Proszę także o wykreślenie z porządku obrad informacji 
o funkcjonowaniu Lokalnej Grupy Rybackiej, w związku z nie przybyciem na obrady  przedstawiciela tej grupy.”

Za wyprowadzeniem z porządku obrad informacji,  głosowało – 11 radnych  

Wstrzymało się od głosowania – 0 radnych

Przeciw  głosowało – 0 radnych

Porządek obrad:

1. Sprawy regulaminowe.

2. Informacja Burmistrza o podjętych decyzjach między sesjami.

3. Informacja o funkcjonowaniu oświaty na terenie gminy. 

4. Informacja o zasobach majątkowych gminy – Radni otrzymali wykaz zasobów gminy.  

5. Informacja o realizacji budżetu gminy za I półrocze 2012 r.

6. Informacja dotycząca analizy oświadczeń majątkowych za 2011 r.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie podjęcia przez gminę Lubniewice działalności w celu zaspokojenia zbiorowych potrzeb wspólnoty samorządowej w dziedzinie świadczenia bezpłatnej usługi dostępu do internetu.

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lubniewice na okres 10 lat

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie umowy dzierżawy na okres 10 lat – dot. działki Nr 1000/1.

11. Podjęcie uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w obrębie Rogi w rejonie skrzyżowania dróg krajowych nr 22 i nr 24. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie podziału miasta i gminy Lubniewice na stałe okręgi wyborcze.

13. Podjęcie uchwały  w sprawie uchylenia uchwały Nr XIX/125/2012 RM w Lubniewicach 
z dnia   28.06.2012 r. w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości w ramach pomocy de minimis.

14. Interpelacje i zapytania.

15. Zakończenie obrad.

Przew. Rady poprosiła  o przyjęcie protokołu z sesji z dnia 28.06.2012 r.

Uwag do protokołu nie zgłoszono. 

Protokół z XIX sesji  został przyjęty jednomyślnie (11 głosów za).

Odnośnie pkt. 2  porządku obrad

Przew. Rady poinformowała, że  Pan Burmistrz jest dziś nie obecny i prosiła o zabranie głosu Z-cę Burmistrza Panią Katarzynę Szczepańską. 

Pani Z-ca Burmistrza Katarzyna Szczepańska poinformowała, że na początek przeczyta usprawiedliwienie od Burmistrza, które  przysłał  dziś   e-maila – cyt. „ Wysoka Rado, Burmistrz to osoba, od której wymaga się min. dyspozycyjności. Do dnia dzisiejszego nie było sytuacji, w której nie mogłem wziąć udziału w sesji Rady Miasta. Niestety dzisiaj muszę pełnić obowiązki ojca, bo nim również, a nawet przede wszystkim jestem. Moi synowie są chorzy, a ja musiałem zostać 
z nimi w domu. Liczę na zrozumienie z Państwa strony. Tradycyjne, swoje sprawozdanie przekażę Państwu w wersji elektronicznej, a dodatkowo trafi oczywiście na stronę BIP. Na dzisiejszej sesji będzie również poddana pod głosowanie uchwała uchylająca uchwałę de minimis, która to 
w określonych warunkach zwalniała z podatków przedsiębiorców. Przedstawiając tę uchwałę uzasadniałem, że to krok w kierunku przedsiębiorcy, który zamiast płacić podatki, będzie miał możliwość te pieniądze zainwestować, co w przyszłości i tak miało przełożyć się na dobro Gminy.

Niestety w obecnej trudnej sytuacji tzn. sprawy w Sądzie Najwyższym i oczekiwanie na wyrok sądu oraz pokontrolne wystąpienie ANR, z którego wynika, że sprzedana w 2008 r. nieruchomość została sprzedana przed czasem i konieczny będzie zwrot równowartości nieruchomości, nierozsądne byłoby utrzymanie tej uchwały w obiegu prawnym. Podkreślam, że uchylenie uchwały, nie zamyka przedsiębiorcom drogi, na której mogą starać się o zwolnienie z podatków od nieruchomości, bo to im gwarantuje ordynacja podatkowa.

Proszę Wysoką Radę o zrozumienie powagi sytuacji i głosowanie zgodne z interesem naszej Gminy.

Dziękuję”.

Pani Z-ca Burmistrza – cyt. „Z ważnych tematów, które chciałby poruszyć Burmistrz, to przede wszystkim  bardzo serdecznie podziękować wszystkim radnym, którzy przez ten trudny ostatnio sezon turystyczny, bardzo intensywny dla nas sezon, włączali się w rożnego rodzaju akcje 
i kampanie, brali udział w organizowanych spotkaniach,  imprezach, nie tylko organizowanych przez Urząd czy Gminny Ośrodek Kultury, ale przez organizacje, które działają na terenie naszej gminy, przez stowarzyszenia i przez inne grupy, które funkcjonują w naszym otoczeniu. Bardzo serdecznie dziękuje Panu Radnemu Rafałowi Walickiemu za zaangażowanie w imprezy sportowe. Było ich 
w tym roku bardzo dużo, na każdej takiej imprezie Pan Radny Walicki starał się być, jak w niej nie uczestniczył to wspomagał sprzętem i merytoryką. Bardzo serdecznie Burmistrz dziękuje również Radnemu  Matczakowi za zaangażowanie w sprawy bezpieczeństwa oraz walki z kłusownictwem. Również bardzo serdecznie dziękuje tym, którzy przychodzą do nas z pomysłami, z konkretnymi problemami w trosce o  dobro mieszkańców, ponieważ staramy się odpowiadać na wszelkie potrzeby,  dla niektórych ogromne dla nas to są małe sprawy do załatwienia, w ten sposób daje się więcej spaw zorganizować aby mieszkańcy byli zadowoleni.

Bardzo serdecznie dziękujemy Pani Dyrektor Domu Kultury za włączenie się w organizację „ Święto Sandacza”, które w tym roku było dla nas dużym ryzykiem, pierwszy raz organizowaliśmy tego rodzaju imprezę, impreza bez znanej marki, nie wiedzieliśmy czego się spodziewać, jak ta impreza zostanie odebrana, czy będziemy mieli rzeczywiście taką liczbę ludzi, bo zgłosiliśmy tą imprezę jako imprezę masową w powiecie. Bardzo dziękujemy wszystkim, którzy w tą imprezę się włączyli, tu jest Radny Sobecki, który osobiście przygotował grupę For Fajers z Glisna, młodzież  która zrobiła na koniec imprezy piękny pokaz ognia, w związku z tym bardzo serdecznie dziękujemy.

Informuje również Burmistrz o tym, że w ramach tej współpracy partnerskiej między naszymi gminami, która jest kontynuowana na wszystkich tych imprezach sportowych, które w tym roku organizowaliśmy, pierwsza grupka naszych dzieci jedzie do partnerskiej gminy na festyn sportowy to jest nawiązanie  tych kontaktów  do czego dążyliśmy i zaczynają funkcjonować. Krótko powiem 
o sprawie wody w Rogach. Jesteśmy na etapie prac geodezyjnych. Przejmujemy część działki od PWSZetu, na której stoi obecna hydrofornia. To nie jest prosty temat. Sytuacja pałacu w Rogach jest taka, że nie ma tam drogi dojazdowej i żebyśmy mogli do hydroforni dojeżdżać musimy uzgodnić kupno części działki od Pana Kulika, który sąsiaduje z drogą. Musimy uzgodnić możliwość zrobienia mostku przez rów melioracyjny i to też uzgadniamy w melioracjach. Jesteśmy teraz na etapie kiedy określamy ostateczny kształt tej działki wielkość działki, którą przyjmujemy gdyż chcieliśmy uzgodnić wszystkie możliwości nawet taką, że będzie trzeba budować nową hydrofornię i na tej działce potrzeba będzie tyle miejsca aby zabezpieczyć pod tą hydrofornię. Bardzo serdecznie dziękujemy Panu Sołtysowi z Rogów Panu Jankowi Pulkowskiemu za osobiste zaangażowanie 
w sprawę, za rozmowy z PWSZetem, za to że leży mu to bardzo na sercu.

Rozstrzygnęliśmy przetarg na kolejny etap prac w Jarnatowie w Środowiskowym Domu Samopomocy, niedługo zaczną się prace i będziemy dalej realizować to zadanie.

Dalej trwa proces remontu mieszkań socjalnych w Świerczowie, zbliża się do końca II etap, potrzebujemy jeszcze ok. 150 tys. zł w przyszłym roku, żeby zadanie zakończyć. Uważamy, że jeżeli te środki zdobędziemy to pod koniec 2013 roku będziemy mogli mówić o zakończeniu inwestycji 
i powolnym wprowadzaniu tam mieszkańców. Oczywiście najpierw odpowiedni regulamin, to też będziecie Państwo uchwalali. 

Krótko wspomnę o boisku sportowym. Złożyliśmy projekt do Krainy Szlaków Turystycznych, dostaliśmy tam zielone światło, że projekt jest zgodny ze strategią rozwoju, następnie projekt został przekazany do Departamentu PROWu i tam przeszedł wstępną weryfikację. Niekwalifikowany koszt to tylko i wyłącznie koszt trawy, którego nie ma w koszyku zadań, które są refundowane. Jest to kwota niecałe 6 tyś. zł przy całym projekcie, reszta jest kosztem kwalifikowanym. Dlaczego nie zaczniemy realizacji boiska w tym roku, chociaż takie było pierwsze założenie. Projektowali nam to boisko ludzie, którzy niejedno już boisko zaprojektowali bo zaprojektowali ponad 60 boisk. 
Na etapie kiedy rozpoczęliśmy prace uzgodniliśmy, które prace są wykonywane tylko i  wyłącznie na zgłoszenie w starostwie i które wymagają procedury ustalenia warunków zabudowy i uzyskania pozwolenia na budowę. Niestety  nie wszędzie obowiązują te same przepisy albo interpretacja tych przepisów nie jest jednoznaczna, w związku z tym nasze starostwo w Sulęcinie nie przyjęło niektórych prac, które na zgłoszenie są przyjmowane w powiecie gorzowskim czy międzyrzeckim, 
u nas niektóre zakwestionowano i kazano pozyskać na to pozwolenie na budowę. Ponieważ my już praktycznie warunki  zabudowy mieliśmy  gotowe, ale trzeba było zrobić kolejne, w związku tym wystąpiliśmy kompleksowo o wszelkie pozwolenia, więc procedura uruchomiła się od początku. Uzyskanie pozwolenia to ok. 2 miesiące, więc wejdziemy z rozpoczęciem prac praktycznie 
w listopadzie czy grudniu tego roku co jest bezzasadne, w związku z tym,  zadecydowaliśmy, że 
w tym roku  tego boiska nie ruszymy, bo to jest ekonomicznie i logicznie nie uzasadnione. Będzie realizowane na początku przyszłego roku, w budżecie też zaplanujemy środki na to zadanie. 

Nie rozrywalnie z tematem boiska związany jest temat rehabilitacji, ponieważ to piłkarzy wyprowadzimy z budynku byłego LOKSiTu, będziemy musieli wprowadzić w inne miejsce, a tam ma powstać rehabilitacja. Z informacji bieżących, około 10 dni temu została złożona dokumentacja 
w starostwie, w której zgłosiliśmy I etap prac tej rehabilitacji. Jeśli nie będzie żadnych przeszkód formalnych to około połowy października powinien zacząć się remont. Została stworzona koncepcja, która pozwala zorganizować w tym budynku rehabilitację, gabinet dentystyczny oraz gabinet dodatkowy, którego funkcja zostanie sprecyzowana w późniejszym terminie, zależy to od tego z kim doktor Doś będzie rozmawiał, kto się podejmie, czy to będzie ginekolog czy to będzie poradnia ogólna, w której będzie można zrobić badanie wzroku czy jakieś inne doraźne badania. 
Na tą chwilę jest jeszcze niewiadoma.

Ponieważ jest zaniepokojenie niektórych osób w sprawie bloków, które ma wybudować wojsko,  Burmistrz podkreśla, że inwestycja nie jest zagrożona. W Wędrzynie przybywa wojska jest coraz więcej osób tam pracujących. Ta inwestycja jest wpisana w plan inwestycji, można to sprawdzić na stronie XVII Wielkopolskiej Brygady Zmechanizowanej, a opóźnienia wynikają tylko i wyłącznie 
z tego, że ministerstwo finansów zablokowało finanse Wojskowej Agencji Mieszkaniowej bo wszystkie inwestycje związane z budową, projektowaniem budynków mieszkalnych w II połowie tego roku zostały wstrzymane, to dotyczy również Sulęcina, Sulechowa, Międzyrzecza itp. Burmistrz jednak otrzymał zapewnienie z dyrekcji WAM i dowódcy XVII Brygady, że inwestycja po uregulowaniu spraw finansowych zostanie zrealizowana. 

Z takich bieżących jeszcze  informacji,  ostatnio wyniknęła taka informacja, że zostanie u nas zamknięta stacja benzynowa, niestety dużego wpływu na to my jako mieszkańcy, czy Burmistrz jako gospodarz terenu nie ma, a wiąże się to z nadrzędnymi przepisami ustawowymi, które obligują stacje benzynowe do spełnienia norm bezpieczeństwa i ochrony środowiska i to w połączeniu 
z normami unijnymi, mają one wejść w życie  z początkiem 2013 roku. My ze swojej strony te sprawy zgłaszaliśmy gdzie mogliśmy, ale również z racji, że sytuacja jest w skali ogólnokrajowej została zgłoszona posłom. Burmistrz osobiście ma przewidziane spotkanie w tym temacie, ale to czy stacja zostanie zamknięta, czy przekształcona, czy będzie funkcjonować, zależy od decyzji posłów w sejmie. Podkreślam, że to nie jest problem tylko naszej gminy, gdyż wiemy, że 
w Krzeszycach też została wypowiedziana umowa ajentom, także jest to dość poważny temat. 

Odnośnie pkt 3 porządku obrad.

Pan Marcin Tyczyński Z-ca Dyrektor ZSzS w Lubniewicach przedstawił informację na temat funkcjonowania ZSzS w Lubniewicach – informacja w załączeniu ( zał. nr 6).

Następnie Pani Bożena Zaborska przedstawiła informację na temat Samorządowego Przedszkola 

w Lubniewicach – informacja w załączeniu(zał. nr 7).

Uwag do przedstawionych  informacji nie zgłoszono. 

Odnośnie pkt 4 porządku obrad.

Przew. Rady poinformowała, że Radni otrzymali wykaz zasobów majątkowych gminy. Temat był dyskutowany na komisjach (wykaz – zał. nr 8).

Uwag Radni nie zgłosili.

Odnośnie pkt 5 porządku obrad.

Pani Skarbnik przedstawiła  informację o realizacji budżetu gminy za I półrocze 2012 r. ( zał. nr 9).

Następnie odczytała uchwałę  RIO z dnia 12 września 2012 r. w sprawie wydania opinii o informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Lubniewice za I półrocze 2012 r. (zał. nr 10).

Pytań i uwag do przedstawionej informacji nie zgłoszono. 

Odnośnie pkt 6 porządku obrad.

Przewodnicząca Rady przedstawiła informację dotyczącą analizy oświadczeń majątkowych Radnych za 2011 r. (zał. nr 11).

Następnie Z-ca Burmistrza Katarzyna Szczepańska przedstawiła informację dotycząca analizy oświadczeń majątkowych Z-cy Burmistrza, Skarbnika Gminy, Kierowników jednostek organizacyjnych gminy oraz osób wydających w imieniu Burmistrza decyzji administracyjnych 
(zał. nr 12).

Na obrady wszedł Radny Wiesław Komar. 

Odnośnie pkt 7 porządku obrad.

Pani Skarbnik  przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały 

Za przyjęciem  uchwały głosowało – 10 radnych  

Wstrzymało się od głosowania – 1 radny 

Przeciw – 0 radnych 

Uchwała została przyjęta (zał. nr 13).

Odnośnie pkt 8 porządku obrad 

Pani Katarzyna Szczepańska przedstawiła projekt uchwały  w sprawie podjęcia przez gminę Lubniewice działalności w celu zaspokojenia zbiorowych potrzeb wspólnoty samorządowej 
w dziedzinie świadczenia bezpłatnej usługi  dostępu do internetu. 

Uwag do przedstawionego projektu  uchwały nie zgłoszono.

Za przyjęciem  uchwały głosowało – 12 radnych  

Wstrzymało się od głosowania – 0 radnych 

Przeciw – 0 radnych 

Uchwała została przyjęta jednomyślnie (zał. nr 14). 

Odnośnie pkt. 9 porządku obrad.

Pani Izabela Ćwirko przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lubniewice na okres 10 lat – dot. działki Nr 450/2 i 451/2 (działki P. Marcinkowskiego).

Wobec braku uwag Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Za przyjęciem  uchwały głosowało – 12 radnych  

Wstrzymało się od głosowania – 0 radnych 

Przeciw – 0 radnych 

Uchwała została przyjęta jednomyślnie (zał. nr 15).

Odnośnie pkt. 10 porządku obrad.

Następnie Pani Ćwirko przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie umowy dzierżawy na okres 10 lat – dot. działki Nr 1000/1 (działka Pani Walickiej).

Uwag do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Za przyjęciem  uchwały głosowało – 12 radnych  

Wstrzymało się od głosowania – 0 radnych 

Przeciw – 0 radnych 

Uchwała została przyjęta jednomyślnie (zał. nr 16).

Odnośnie pkt. 11  porządku obrad.

Pani Szczepańska Z-ca Burmistrza przedstawiła projekt uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w obrębie Rogi w rejonie skrzyżowania dróg krajowych nr 22 i nr 24. 

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Za przyjęciem  uchwały głosowało – 12 radnych  

Wstrzymało się od głosowania – 0 radnych 

Przeciw – 0 radnych 

Uchwała została przyjęta jednomyślnie (zał. nr 17).

Z obrad sesji wyszedł Radny Roman Sornat 

Odnośnie pkt. 12 porządku obrad. 

Przew. Rady przedstawiła projekt  uchwały w sprawie podziału miasta i gminy Lubniewice na stałe okręgi wyborcze.

Wobec braku uwag  Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały

Za przyjęciem  uchwały głosowało – 11 radnych  

Wstrzymało się od głosowania – 0 radnych 

Przeciw – 0 radnych 

Uchwała została przyjęta jednomyślnie (zał. nr 18).

Odnośnie pkt. 13 porządku obrad.

Pani Skarbnik przedstawiała projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XIX/125/2012RM 
w Lubniewicach z dnia 28.06.2012 r. w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości w ramach pomocy de minimis.

Uwag nie zgłoszono.

Za przyjęciem  uchwały głosowało – 9 radnych  

Wstrzymało się od głosowania – 1 radny 

Przeciw głosował – 1 radny 

Uchwała została przyjęta (zał. nr 19).

Odnośnie pkt. 14 porządku obrad – Interpelacje i zapytania.

Przew. Rady odczytała  pismo Stowarzyszenia Właścicieli Domków Letniskowych w Lubniewicach, które zwróciło się do Rady Miejskiej o nadanie imienia Włodzimierza Korsaka ulicy, przy której mieści się letnisko na Stoku (pismo i odpowiedź Burmistrza – zał. nr 20 i 21).

Następnie  Przewodnicząca Rady przypomniała, że co poniedziałek w godz. od 14.30 do 16.30 pełni dyżur w urzędzie. Z przykrością stwierdziła, że znikome jest zainteresowanie mieszkańców.  Prosiła obecnych mieszkańców i radnych aby przypomnieli wyborcom, że jest taka możliwość 
i można zwrócić się do Rady poprzez Jej osobę. Stwierdziła, że przykro jest siedzieć dwie godziny bezowocnie.  

Radna Tymusz – cyt. „Aura zaczyna nam nie sprzyjać, zaczynają się deszcze i niedługo jest wszystkich świętych a na ul. Świerczewskiego koło cmentarza potrzebna jest wiata. Nie wszyscy mieszkańcy mają samochody, nie wszyscy mają siły dojść do cmentarza i uzasadniona  byłoby jakaś wiata – zadaszenie  oraz  przesunięcie  przystanku  bliżej cmentarza. 

Druga sprawa to mamy tak piękny pawilon handlowy i na ul. Hubalczyków wzmożył się ruch, ale po tej ulicy nie da rady chodzić. Ludzie nie chętnie chodzą, niszczą samochody. Można sobie uszkodzić  samochód i zwichnąć czy  złamać nogę. Na ul. Hubalczyków jest coraz więcej ludzi, którzy mają 
I grupę inwalidzką ze względu na narządy ruchu. Ja osobiście wożę ludzi i nawet te 100 metrów do naszego pawilonu handlowego nie mogą dojść, droga jest krótka ale jest bardzo uciążliwa. My na tym osiedlu mieszkamy około 30 lat, osobiście jestem zameldowana 27 lat i nie mogę doczekać się normalnej nawierzchni drogi. Będę zgłaszać ten temat do planu  budżetu  na przyszły rok.

Radny Sobecki – cyt. „Mam  trzy sprawy:

1. Przystanek – wiata w Gliśnie dla dzieci dojeżdżających do szkół, które czekają na autobus – droga 136 od strony leśniczówki. Była obiecana wiata, propozycja ustawienia na terenie gminnym – klinie. 

2. Droga za kościołem w Gliśnie, odcinek 80 mb. Rozważaliśmy  propozycję aby ten odcinek wyrynnować dać podłoże chłonne, trwałe – tłoczeń, bo tam mieszkańcy w okresie jesienno-zimowym będą mieli problem.

3. Sprawa oświetlenia – było zapewnienie, że będzie oświetlenie robione (kierunek na leśniczówkę w stronę Rybakówki, koło Pana Karzólewskiego, odcinek do pałacu i w stronę cmentarza w kierunku nowego Osiedla, w kierunku Państwa Kosiorek – to była propozycja rady sołeckiej do budżetu i z tych wnioskowanych rzeczy nic nie jest zrobione.”

Pani Janina Drewniak– cyt. „Jestem córką niedawno pochowanego Michała Drewniaka, który był człowiekiem zasłużonym dla gminy i dla województwa. Przepraszam, że płaczę, ale ja już drugą noc nie śpię, nachodzi mnie jakiś bandzior w nocy. Sprowadza mnie sprawa mostku, był to mój wniosek w tej sprawie, został zgłoszony w 1995 r. i mostek został postawiony przez byłą Radę i byłego Burmistrza, ale nie został dokończony i dokonana była tzw. fuszerka. Jestem prostą kobietą ale na niektórych sprawach się znam i wiem jak powinno to wyglądać. Dwa lata temu chodziłam bez kuli, ale w związku z tym, że mój tata upadał w kuchni i jemu ratowałam życie to upadłam i zarwałam sobie ścięgna, uszkodziłam kolano i biodro, wskutek tego chodzę o lasce. Mostek stanowi dla mnie utrudnienie bo nie jest pokryty kostką polbrukową tylko kratą usypaną ziemią. Ta ziemia jest wymywana przez deszcz.  Przejście od mojej furtki na mostek jest zalany kałużą, ja nie mogę wyjść z domu. Chcąc wyjść  do kościoła, musiałabym nałożyć gumowce. To jest problem dla mnie nie do przeskoczenia. Dwa lata temu mówiłam obecnej tu Krystynie – sołtysowi wsi Glisno, ale nic w mojej sprawie nie zrobiła. Bo po śmierci ojca zapytałam czy zrobiłaś coś w mojej sprawie odpowiedziała że nie. Dlatego postanowiłam tutaj przyjechać i poprosić sama, bo dla mnie sprawa jest nie do przeskoczenia, dla zdrowych ludzi nie ma problemu, dla mnie jest. Ostatnio zahaczyłam się o kopiec trawy upadłam wybiłam sobie palca i muszę udać się z tym do chirurga.

Druga sprawa, była koszona trawa wkoło sklepu i poza sklepem, z jednej strony rowu trawa jest koszona a z drugiej nie. Wiadomo, że ta niekoszona rozsiewa swoje zarodniki i jest coraz większa 
i porasta mostek. Wczoraj poprosiłam chłopców, którzy kosili trawę, żeby mi skosili, później przyjechał kierownik zabrał ich i nie pozwolił tej trawy skosić.

Przyszłam osobiście, kosztowało mnie to wiele trudu, po nieprzespanych od 5 sierpnia nocach, żeby zając się tą moją sprawą. Myślę, że to sprawa chęci i paru metrów kostki polbrukowej, tą kratkę która jest, można zdjąć i gdzieś indziej ją zagospodarować, a w to miejsce położyć kostkę polbrukową, byłoby to dla mnie wygodniejsze bo miotełką bym zamiotła, a tak muszę wynajmować ludzi, płacić aby poprawili mostek.”

Pani Sołtys wsi Glisno – cyt. „Zostałam wywołana do odpowiedzi, ze swojej strony starałam się zrobić to co mogłam, była propozycja poprzednich władz aby w te kraty nasypać żwiru, ale Pani Janka nie wyraziła zgody, nie chciała krat ,chciała polbruk. Jest to mostek przy drodze powiatowej, a  takie sprawy trzeba zgłaszać, to co było w mojej gestii pomóc zasypać, podnieść, starałam się pomóc. Prosiłam Panią Jankę żeby napisała pismo, a ja dostarczę do starostwa i do Pana Burmistrza. Skierowałam Pana Sawczenkę i Pana Furgala, którzy pracowali jako interwencyjni aby podsypali piasek na tym mostku i to zrobili. Pani Janka chciała aby to był gładki podjazd z kostki polbrukowej, ale ja na to bezpośredniego wpływu nie mam.”

Pani Janina Drewniak. – cyt. „Dla Pani sołtys jest to sprawa prosta – nawieść żwiru nie problem, ale po tym trzeba chodzić a ja mam coraz bardziej niesprawną nogę, chory kręgosłup jest to dla mnie przeszkoda. Jest takie przysłowie „chcesz zrozumieć drugiego człowieka, postaw się w jego sytuacji”. Jak Pani Krysia chciała zostać sołtysem i została, to szybko polbruk położono na drodze 
w stronę jeziora bo musi mieć piękny dojazd.”

Radny Sobecki – cyt. „W sprawie mostku byłem u Pani Drewniak, zadeklarowałem pomoc 
a mianowicie prosiłem aby zgłosiła się do Urzędu o kupno 18 metrów kostki polbrukowej, tej grubszej wjazdowej a ja osobiście poproszę kolegów strażaków i my przygotujemy ten mostek, kwestia tylko była tej kostki. Nie wiem czy Pani pisała do Urzędu. Dalej ta propozycja jest aktualna tylko potrzebny jest materiał. 18 metrów kwadratowych tyle obliczaliśmy, że potrzeba na pokrycie mostku i przed mostkiem zrobienie obniżenia.”

Przew. Rady  zapytała jaki jest koszt tej kostki. 

Radny Sobecki – cyt. „18 metrów razy w granicach 42 zł za metr kostki plus cement, kostka musi być gruba minimum ósemka a lepsza byłaby  dziesiątka. Także jest kwestia tylko materiału to jest 
w granicach 1000 zł. i w ciągu dnia jesteśmy w stanie zrobić.”

Obecna na sali Pani Bożena Zaborska zadeklarowała zakup materiału.

Przew. Rady podziękowała i uważa, że sprawa zostanie załatwiona w sposób pomyślny.

Z-ca Burmistrza Pani Katarzyna Szczepańska – cyt. „Tutaj chyba zabrakło przepływu informacji, bo problemy o których mówi Pani Drewniak wiedzą i Pani Sołtys i Radny, rozwiązanie jest proste, bo są ludzie chętni, którzy chcą to zrobić, wiemy że jest problem, sprawa praktycznie jest już rozwiązana potrzeba jest kwoty ok. 1000 zł żebyśmy mieli na tą kostkę i będziemy mieli problem rozwiązany. Na przyszłość proszę o lepszy przepływ informacji bo takie sprawy możemy szybciej załatwić.”

Pani Drewniak – cyt. ”Ja byłam w Urzędzie zapowiedziałam się wcześniej bo nie wiedziałam czy będzie ktoś kto będzie mógł mnie przyjąć. Pan Burmistrz łaskawie mnie wysłuchał i powiedział żeby uzbroić się chwilowo w cierpliwość, bo wiem że  pewne sprawy muszą przejść przez sesję  i dlatego jestem na tej sesji. 

Chciałam podziękować Radnemu Sobeckiemu za usługę jaką zrobił mi usuwając siatkę na cmentarzu, a zrobił to z życzliwości i od serca.” 

Stwierdziła, że na Radnego Sobeckiego można liczyć.

Radna Tymusz – cyt. „Kiedyś była rozmowa już na ten temat, chodzi o działki, które są kupione, 
a nie użytkowane, żeby przynajmniej raz lub dwa razy w roku wykosili te działki i uporządkowali. Proponuję wysłać nakazy by przynajmniej dwa razy do roku zrobili porządek na tych działkach. 
Nie chodzi tu o pola tylko działki w obrębie ulic miasta.” 

Radna Wąsiel – cyt. „Chciałam zwrócić uwagę na drogi w Rogach, o których mówiono, że od wiosny będą zrobione, i tak jak wszyscy zauważyli zrobiła nam się jesień, zaczyna się pora deszczowa 
i ponownie mieszkańcy będą mieli problem z dojechaniem do domów. Mamy fundusz sołecki, który w tym roku przeznaczyliśmy na drogi, nic nie możemy robić. Ostatnio rozmawiałam z Panią Stanisławą Starostą, która ma duże obawy o to czy będzie mogła spokojnie dojechać do domu, czy będzie mogła przyjmować gości bo ma agroturystykę całoroczną. Wcześniej też wspomniałam, że tam dalej mieszka też osoba niepełnosprawna i w razie dojazdu karetki czy czegokolwiek przyjdzie pora – październik, listopad to tam nie będzie możliwości dojazdu. Bardzo bym prosiła aby wykorzystać jeszcze porę, żeby to zrobić dobrze, a nie tak żeby to było chwilowe.” 

Jan Pulkowski – Sołtys wsi Rogi – cyt. „W kwestii formalnej fundusz sołecki z ubiegłego roku był przeznaczony na modernizację hydroforni w Rogach. Nic się nie zmodernizowało. Ubiegłoroczny fundusz był przeznaczony na naprawę drogi powiatowej tak było uzgodnione,  że my damy fundusz sołecki zrobimy kosztorys i wykorytujemy kawałek drogi, Burmistrz dołoży część i starosta dołoży część i da skruszony asfalt. Starosta dał skruszony asfalt i doszło tam do nieporozumienia między nimi i zrobili 100 metrów drogi a w zamian została zrobiona droga na odcinku 70 metrów do Pani Starosty. Miała być robiona za mostek, ale ja byłem przeciwnikiem tego i nie zostało to zrobione, ponieważ uważam, że jak mostek się zapada nie ma sensu robienia drogi skoro nie zrobiono mostku, bo poniesienie kosztów naprawy mostku i rozwalić tego co się zrobi jest bezsensowne. 
W tym roku byłem osobiście u Pana Starosty prosiłem o wykorytowanie tej drogi i równiarka zrobiła korytowanie tej drogi, ale z uwagi na to, że samochody które wywożą drzewa są wielkogabarytowe 30 – 40 ton rozjechały drogę na nowo. Część drogi zrobiłem sam na własny koszt utwardziłem, ale nie będę robił drogi powiatowej bo nie jestem głupi aby wozić tam po 30 wywrotek gruzu i robić samemu drogę dla siebie, bo mogę przejechać po tych dziurach.  Mam jednak prośbę bo pieniędzy nie ma a wydajemy na jakieś organizacje społeczne, które ratują życie 
i zdrowie ludzi a są prywatnymi firmami, a nie dajemy dla ludzi, którzy płacą podatki. Chcemy mieć coś z tych podatków. Nie chcemy aby była jakaś super droga ale wyrównane dziury. 

Ta droga leśna, która idzie do pałacu, a której nie ma na mapach jest tak rozwalona i w tym roku jak pójdzie pług a będzie śnieg to jak ktoś będzie odśnieżał to urwie pług, bo dziury są bardzo głębokie, więc musimy się nad tym zastanowić, wiem że nie ma pieniędzy w budżecie jestem tego świadom 
i rozumiem, że nie ma, ale trzeba coś zrobić. Może wejść w porozumienie z panem Starostą, aby ta równiarka jeszcze raz przed zimą przeszła i nie korytowała tylko nagarnęła i ubiła bo przyjdą deszcze i do Pana Czuby czy Pana Starosty się nie dojedzie. Co roku świadczyłem usługi charytatywne 
i wyciągałem samochody, teraz będę wysyłał do gminy niech gmina postawi ciągnik i ciągnik wyciąga po kolei samochody.”

Przew. Rady – cyt. „Czy jest taka możliwość, bo z tego co słyszę to taka syzyfowa praca, że te ponadgabarytowe pojazdy jeżdżą i za każdym razem kiedy będzie naprawiona ta droga to znów przejadą i znów rozwalą. Czy jest możliwość obciążenia tej firmy, która puszcza samochody z takim tonażem.”

Pan Pulkowski – cyt. „Jest to droga publiczna powiatowa i każdy samochód może tą drogą jechać, jest to zwykła piaskowa droga. Jeżeli byłaby to droga asfaltowa z podsypką  to można by było nałożyć zakaz. Tutaj nie ma takiej możliwości. Jest taka moja prośba, aby się do tego przychylić i pomyśleć jak to zrobić.”

Zbigniew Kamieniczny – Sołtys Jarnatowa – cyt. „Sprawa dotyczy drogi powiatowej w Jarnatowie od skrzyżowania w kierunku wyjazdu na Lubniewice, jak były robione wykopy pod kanalizację, położony był asfalt, teraz ten asfalt siadł ok.10 cm powychodziły studzienki na wierzch, krawężnik jest wysoki, jest to niebezpieczny odcinek drogi, jak nadjadą dwa samochody i się tam mijają jest niebezpiecznie.”

Radna Tymusz – cyt. „Kontynuując sprawę drogi Jarnatów – Lubniewice jest to droga powiatowa 
i w okolicach pola namiotowego  zapadła się,  przy szybszej jeździe może wyrzucić samochód 
z  drogi.” 

Odnośnie pkt. 15. porządku obrad.

Wobec wyczerpania punktów porządku obrad Przewodnicząca Rady zamknęła XX zwyczajną sesję Rady Miejskiej w Lubniewicach o godz. 14.30. 
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